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datum: 1 augustus 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Personen met een handicap  -  Persoonsvolgend budget jongvolwassenen

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 653 van 22 mei 2017 stelde de minister dat hij 
verwachtte dat deze zomer aan de doelgroep van de jongvolwassenen een 200-tal 
persoonsvolgende budgetten zou worden toegekend, waardoor capaciteit zou vrijkomen 
voor minderjarigen. Daarbij rekende de minister voor dat, aan een gemiddeld budget van 
40.000 euro per plaats, de vrijkomende capaciteit voor minderjarigen overeen zou 
komen met een waarde van 8 miljoen euro.

Belga berichtte op 24 juni 2017 dat 169 jongvolwassenen met een beperking 
zorgcontinuïteit gekregen hebben via een persoonsvolgend budget (PVB). Dat bleek uit 
cijfers die werden opgevraagd bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap (VAPH). 

1. Welke budgetcategorie kregen deze 169 jongvolwassenen? Wat was het totale 
budget dat hiervoor uitgetrokken werd? Krijgen zij hetzelfde budget als wat zij 
daarvoor kregen, of werd dit budget aangepast? Indien het werd aangepast, waarom 
en wat is het verschil tussen de oude en nieuwe budgetten?

2. Zijn de 169 jongvolwassenen alle jongvolwassenen die in 2017 een budget kregen of 
volgen er nog anderen op een later moment?

3. Hoeveel bedraagt de totale vrijgekomen capaciteit voor minderjarigen? Wordt het 
budget voor de 169 jongvolwassenen die PVB kregen hiervoor in aanmerking 
genomen of de initieel begrootte 8 miljoen?

4. Wat is het verschil tussen het budget dat voor de jongvolwassenen in de begroting 
2017 werd ingeschreven en het uiteindelijk toegekende budget? Zal het verschil 
gebruikt kunnen worden voor het toewijzen van extra budgetten voor de 
prioriteitengroepen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 799 van 1 augustus 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. In juli werd uiteindelijk aan 171 jongvolwassenen een budget zorgcontinuïteit ter 
beschikking gesteld. De budgetcategorie van de jongvolwassenen varieert van 
budgetcategorie 1 tot budgetcategorie 10. Er wordt verwacht dat er nog 26 
jongvolwassenen dit jaar wensen te starten op basis van de gewenste startdatum die 
ze zelf mogen doorgeven. Het totale budget voor zorgcontinuïteit in 2017 voor deze 
197 personen bedraagt € 10 941 872. 
Het PVB dat aan deze jongvolwassenen werd ter beschikking gesteld is inderdaad 
gebaseerd op de middelen die het VAPH investeerde in de ondersteuning van 
betrokkenen binnen de minderjarigenzorg.

2. Zoals vermeld in het antwoord op vraag 1 wordt er verwacht dat er nog 26 
jongvolwassenen dit jaar zullen starten op basis van de gewenste startdatum die ze 
zelf mogen doorgeven. Deze jongvolwassenen zijn daarbij op de hoogte dat ze 
steeds aan de voorwaarden moeten blijven voldoen.

3. Voor de vrijgekomen capaciteit wordt er gekeken naar de uitstroom van de MFC’s. 
Het is de bedoeling dat waar er uitstroom is uit het MFC naar aanleiding van 
zorgcontinuïteit er ook een nieuwe instroom is in het MFC. De teams Jeugdhulpregie 
van de verschillende regionale Intersectorale Toegangspoorten bespreken dit met 
elke voorziening afzonderlijk en monitoren wat het effect is op de vrijkomende 
capaciteit in de jeugdhulp, en in het bijzonder op de wachtenden met de zwaarste en 
meest prioritaire hulpvragen. Uiteraard wordt er met oog op het aanbieden van 
gepaste ondersteuning gestreefd naar een zo goed mogelijke match tussen het 
profiel van de minderjarige en het MFC. We spreken dus niet in termen van budget, 
maar van 171 vrijgekomen plaatsen binnen de MFC’s.

4. Aangezien cliënten op een zelf gekozen moment kunnen starten met zorgcontinuïteit, 
is het momenteel nog niet mogelijk om het precieze verschil te maken tussen het 
uiteindelijk ingezette en het aanvankelijk geraamde budget zorgcontinuïteit. De 
eventuele restmiddelen worden gebruikt om PVB’s ter beschikking te stellen binnen 
de andere automatische toekenningsgroepen (o.m. PVB na noodsituatie). 


